

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года

Суббота 30 мая 2015 года

№19 (19539)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

Курс - на выполнение курсовой

На Тихоокеанском флоте продолжается плановая боевая учёба. В эти дни вышли в море ракетные корабли во главе с гвардейским ракетным крейсером «Варяг».

С экипажами проведут ряд тренировок по борьбе за живучесть и обороне кораблей на неизвестном рече. Противодиверсионные группы, вооружённые морскими и речными гранатомётами, отработают вопросы противодействия условным боевым пловцам.

В боевой учёбе будет задействована морская авиация ТОФ, которая станет вести воздушную разведку, поиски и обнаружение подводных лодок условного противника.

В ходе отработки курсовой задачи К-2 экипажи гвардейского ракетного крейсера «Варяг» и эсминца «Быстрой» выполнят зачтёные упражнения боевых стрельб из артиллерийского вооружения и систем ПВО.

Тихоокеанцам предстоит отразить удар средств воздушного нападения условного противника, которые будут имитировать высотные мишины, сброшенные противолодочным самолётом Ил-38.

В последующие дни с экипажами проведут более 20 зачтённых учений с отработкой своего предназначения.

От желающих нет отбоя

На центральной площади Владивостока прошла масштабная акция «Военная служба по контракту на Тихоокеанском флоте - твой выбор!».

В центре столицы Приморья были организованы работы представителей соединений и обединений Тихоокеанского флота. Изъявив желание заключить контракт около 200 человек, 100 из которых тут же прошли предварительное специальное тестирование и медицинское освидетельствование.

Все желающим сотрудниками пункта отбора оказывались подробные правовые и информационные консультации по военной службе.

Работу специалистов кадровой сферы дополнила демонстрация видеороликов, было развернуто несколько тематических площадок, выставка боевой техники, а действующие военнослужащие различных родов войск Тихоокеанского флота рассказывали о своей работе.

Организаторами акции были предусмотрены и обширная культурная программа с участием флотских творческих коллективов, а также морских пехотинцев, которые провели показательный рукопашный бой.

Для желающих отведать флотской каши работало на склонах полевых кухонь.

Пресс-служба
Восточного военного округа.

Оборонка



Имя субмарины запечатлели на «Рубке»

На Дальневосточном заводе «Звезда» (работает в структуре Дальневосточного центра судостроения и судоремонта АО «ОСК») прошло торжественное мероприятие, посвященное открытию мемориальной доски 663-го экипажа атомного подводного крейсера «Томск» проекта 949 «Аз - АПЛ третьего поколения», отремонтированной на заводе «Звезда» и отправленной к месту постоянного базирования в декабре 2014 года.

«Рубка» - это мемориальный комплекс, посвящённый кораблям, отремонтированным и модернизированным на Дальневосточном заводе «Звезда». Нынешняя памятная табличка, посвященная атомному подводному крейсеру «Томск», стала 53-й.

В мероприятии приняли участие экипажи подводных лодок, командование и офицеры воинских частей, гости завода, дирекция и представители трудового коллектива, руководителя городского округа, студенты Дальневосточного судостроительного колледжа, филиала ДВФУ, учащиеся школ города.

- Прошлый год был очень показательным в работе завода. Мы смогли сконцентрировать свои усилия, закончить все виды ремонта на ко-

рабле, - отметил генеральный директор Дальневосточного завода «Звезда» Юрий Филичёнов. - Сегодня на Камчатке ведутся завершающие работы на этом экипаже. Хочу сказать большое спасибо всем, кто был причастен к ремонту корабля. Правда, корабль восстановить многие комплексы, которые раньше славились, наше предприятие. Завод успешно справился со своими задачами. Уверен, что корабль будет еще долго и славно служить нашей Родине.

- В преддверии великого праздника «Звезда» одержала свою победу. После длительного перерыва сдали заказ с хорошим качеством. Мы гарантируем вам заказы, а от вас ждём новых кораблей! - выразил благодарность заводу от имени ко-

мандующего Тихоокеанским флотом и военного совета ПФ начальник технического управления Игорь Королёв.

Старший строитель заказа Алексей Дианиченко и заместитель начальника цеха 16 по производству Владимир Котун были удостоены права открыть мемориальную доску.

Юрий Филичёнов и Игорь Королёв выполнили ещё одну почетную миссию - вручили группе заводан памятную медаль «Адмирал Горшков». Приказом главнокомандующего Восточно-Морским Флотом за производственные успехи и личный вклад при выполнении ремонта и возвращение в строй атомного подводного корабля Тихоокеанского флота награда была вручена старшему строителю кораблей управления 63 - ответственному за ремонт кораблей управления АПЛ «Томск» Алексею Дианиченко, строителю кораблей управления 63 Андрею Нестеренко, начальнику прошиводства Юрию Зинченко, управлению 63 капитану судового цеха 16 Василию Павлову, старшему строителю кораблей управления АПЛ «Томск» Евгению Селезнёву, заместителю главного технолога по специэнергетике и испытаниям Андрею Федорову.

ОБРАЩЕНИЕ
командующего Тихоокеанским флотом к личному составу ТОФ в ходе проведения Всеармейского месячника противодействия наркомании «Армия против наркотиков» в июне 2015 года

Товарищи матросы, старшины и сержанты, мичманы и прапорщики!

Товарищи офицеры!

В воинских частях (на кораблях) Тихоокеанского флота имеется место правонарушения на почве наркомании и незаконного оборота наркотиков. Эта ситуация вынуждает меня обратиться к вам с требованием о приложении максимальных усилий по недопущению и искоренения данных преступлений.

Личным составом флота решаются государственные задачи, обеспечивается заданная боевая и мобилизационная готовность, выполняются задачи несения боевых служб и боевых дежурств. В море и в воздухе, на полевых выходах развернута интенсивная боевая подготовка.

Во всех этих и многих других делах на благо Отечества большая заслуга принадлежит коллективам и каждому военнослужащему нашего флота.

Вместе с тем уровень законности и правопорядка отдельных категорий военнослужащих, в частности работа, проводимая по профилактике незаконного оборота наркотиков, не может считаться на достаточном уровне.

Несмотря на принимаемые меры в отдельных соединениях и воинских частях (на кораблях), обстановка остаётся сложной и напряжённой.

Важная роль в искоренении этого пагубного явления в первую очередь отводится его предупреждению и предотвращению. Профилактика наркомании должна проводиться с применением конкретных мероприятий, направленных на предотвращение проникновения наркотических средств в воинские подразделения, их распространения среди личного состава, активное выявление лиц, употребляющих наркотики, привлечение к ним мер воспитательного, правового, дисциплинарного и медицинского характера. Необходимо постоянно повышать уровень антинаркотической пропаганды путём широкого разъяснения действующего законодательства Российской Федерации.

Профилактическая работа должна проводиться в тесной и непосредственной связи с мероприятиями воспитательного характера по утверждению здорового образа жизни, борьбой за установленный порядок. Военнослужащие должны знать истинное положение дел с наркоманией, причины её распространения и тот страшный вред, который она причиняет людям, всему нашему обществу.

Таким образом, чтобы иметь боеспособное подразделение, поддерживать в нём высокую воинскую дисциплину и правопорядок, командиры всех степеней не должны упускать из поля своего

внимания вопросы профилактики и борьбы с наркоманией.

Товарищи офицеры,

мичманы и прапорщики!

Нам доверены судьбы людей и будущего флота, кто, как мы, остаётся и вносит негативные процессы позорного явления наркомании. Необходимо понять, что работа по профилактике и противодействию наркомании должна быть систематической, с полным охватом военнослужащих всех категорий, с учетом их индивидуальных особенностей, в строгом соответствии с требованиями уставов. Своевременно выявляйте и пресекайте правонарушения на почве незаконного оборота наркотиков.

Следует, основываясь на своей профессиональной подготовке, служебном и житейском опыте, искоренять недостатки в обучении и воспитании подчинённых, добиваться повышения боевой готовности, слаженности и сплочённости своего подразделения и воинской части (корабля).

Особое внимание в подразделении должно быть обращено на организацию досуга (свободного времени) подчинённых. Его должно заполнить не беспечальное и бесконтрольное времяпрепровождение, а интересно организованные культурно-просветительные и спортивно-массовые мероприятия.

Будьте требовательны к себе и подчинённым, нестань заставитьесь о них. Помните, что вы являетесь гарантом обеспечения законности, правопорядка и воинской дисциплины в своих подразделениях.

Товарищи старшины и сержанты!

Именно вы обязаны проводить всестороннюю работу и чутко внимание к своим подчинённым, быть требовательными и спиритуальными к ним, самим не допускать и решительно просить любые попытки употребления или распространения наркотиков. Немедленно докладывать своим командирам и начальникам делах, употреблении или распространении наркотиков в воинском коллективе, случаях наблюдаемого ухудшения самочувствия и неадекватного поведения своих подчинённых.

Избавление от позорящих флот негативных явлений зависит сегодня от личного отношения каждого из вас.

Тихоокеанцы!

Поставьте прочный заслон на пути употребления наркотиков и их незаконного оборота - долг каждого из нас и залог успеха в сохранении здорового образа жизни, качественного выполнения задач повышения боевой готовности флота.

Командующий
Тихоокеанским флотом
адмирал С.АВАКИН.



Акватория станет чище

В Нахodka прошли передача двух специализированных судов, построенных на Дальневосточном заводе «Звезда» (ходит в Даево-Морском центре судостроения и судоремонта АО «ОСК»), заключение договора с «Роснефтью».

Бонопостановщики-нефтесборщики - небольшие, но сложные в строительстве суда, где ограниченное пространство расположено большим количеством специализированного оборудования. Бонопостановщики созданы для работы на акваториях портов и являются универсальными судами, выполняющими широкий спектр задач: ликвида-

ния разливов на поверхности моря и нефтебородуктов, санитарно-акватории от плавающего мусора, приводы с судов льяльных вод с последующей выдачей нефтепродуктов в береговые или плавучие ёмкости, транспортировки и постановки боновых заграждений, транспортировка судов до 10 тонн.

После передачи судов заказчику бонопостановщики будут работать на акватории Находкинского нефтесборочного морского торгового порта.

Даниил ГОНЧАРУК,
пресс-секретарь
Дальневосточного центра
судостроения и судоремонта.

Всё о русской

НА ФУНДАМЕНТЕ ДУХОВНЫХ ТРАДИЦИЙ

В учебном центре по подготовке младших специалистов в г. Владивостоке прошла встреча личного состава части с координатором Межрегиональной общественной организации христиан-военнослужащих Леонидом Шишкиным.



Фронтовые будни «Смерши»

(Окончание. Начало в «БВ» за 16, 23 мая.)

Хотя Михаил Крыгин геройски погиб в первый день боя за Сейин, задание, полученное перед отходом катеров, было выполнено. Николай Сейин вспоминал: «После высадки основного десанта я приступил к выполнению задания. Вскоре при помощи местных жителей была задержана сотрудница Минодзумы радиоразведчица Татьяна Янковская. Она подтвердила место расположения штаба Минодзумы, место его жительства, показала, где она зарыла радиоаппаратуру, пишущую машинку на русском языке, а также места нахождения документов. Вскоре был задержан второй сотрудник миссии из числа русских эмигрантов Семен Бирюков. Он дал показания, что в Сейине несколько дней тому назад он видел адъютанта Минодзумы.

При помощи корейца Кима адъютант был задержан. На допросе он показал, что Минодзума во время высадки нашего десанта в своем рабочем кабинете второпях скжигал большое количество документов, после чего поднял японский флаг миссии и поднял его на драпировку. После этого он склонился к сторону города Канко, где впоследствии и были наемы задержаны. Таким образом, задание командования было выполнено. Михаил Крыгин был представлен посмертно к званию Героя Советского Союза, а на гранжаде ордена Красного Знамени.

Воспоминания бывшего начальника отдела контразведки «Смерш» Гензанский ВМФ ТОФ подполковника в отставке Михаила Потехина позволяют более полно представить картину тех далёких событий: «Кroyziku и обнаружении Минодзумы я имел

Дата в истории

ПРИМЕР МУЖЕСТВА И ГЕРОИЗМА РУССКИХ МОРЯКОВ

110 лет тому назад, 27 мая 1905 года. 2-я Тихоокеанская эскадра под командованием вице-адмирала З.Рожественского вступила в бой в Цусимском проливе с противником по численности и огневой мощи японским флотом.

Этому сражению предшествовал семимесячный переход наэскадры с Балтийского флота, который сам по себе явился выдающимся событием. История всех стран и флотов не знала другого подобного похода соединения военных кораблей. Русские моряки продемонстрировали миру способность стойко переносить все тяготы и лишения во благо Отечества.

Российский флот, представленный тридцатью восемью кораблями и судами, значительно уступал своему противнику в количестве и качестве боевой техники и вооружения, но решительно вступил в бой, демонстрируя врагу мужество, профессионализм и презрение к смерти.

Подготовила
Елена ЩЕРБАНЮК.

Картина художника В.С.Емельянова «Гибель броненосца «Адмирал Ушаков».



непосредственное отношение. Он был обнаружен уже после окончания боев. Минодзума скрывалась в Гензане под другой фамилией среди гражданского японского населения, ожидающего отправки в Японию. Я лично задержал Минодзуму и вместе с моим переводчиком Каравием доставил его в отдел. Тогда же была задержана его самая доверенная сотрудница миссии шифровальщица Фурдузова. Почти одновременно был задержан целый ряд агентов разведывательных и полицейских органов. Сейчас, спустя 50 лет, осознай, какая трудная задача была выполнена сотрудниками моей оперативной группы, а потом отдела контразведки «Смерш» в Гензане. Обстановка того времени не позволяла раскрывать все вопросы, связанные с выполнением этих задач. Да и не было времени подробно описывать весь ход операций и их результаты. Хотя для молодого поколения чекистов изучение нашего опыта было весьма полезным. Одна деятельность Минодзумы и его аппарата чего стоит. Ещё раз скажу, что донесения скрытыми связями о тех событиях были краткими и не отражали истинного объёма усилий и времени, затраченных на обнаружение Минодзумы. Я лично доставил партизан и служебное удостоверение Крыгина начальнику отдела контразведки «Смерш» по Тихоокеанскому флоту.

Наверно, никто не возмется за себя смело определить, что важнее - выполнение служебного долга, или же своего воинского долга. Именно такая дилемма всегда стояла перед военными чеки-

стами всех поколений. Это было в годы Великой Отечественной войны, во время локальных конфликтов времен «холодной войны», в ходе антитеррористической операции в Чеченской Республике. С

западом, функционирования системы оказания помощи военнослужащим, проходящим службу по призыву или по контракту, а также лицам,уволенным в запас или вышедшим в отставку, членам их семей направлена деятельность нашей организации.

Поэтому Леонид Шишкин, обще-

ственная организация, которую он представляет, базируется в Москве, однако её представители работают во многих регионах России, и продолжают расширяться, а с 2015 года организация действует в Приморском крае.

В разговоре с тихоокеанцами Леонид Владимирович также затронул многие важные вопросы. В частности, он коснулся такой ситуации, когда молодые люди задаются вопросом:

«нужно ли служить в армии?» По его словам, члены общественной организации помогают таким парням разобраться в этом вопросе. А также они стараются помочь им найти на него положительный ответ, понимая, что служба в Вооружённых Силах - это священный долг каждого гражданина России.



Беседа была разноплановой и интересной. В завершение встречи Шишкин передал в дар библиотеке части Библию и справочную литературу на религиозные темы.

Владислав ДУБИНА.

Foto автора.

Подвиг Михаила Крыгина



своими действиями обеспечил успех операции по овладению важным укреплённым районом. Прах Крыгина погребен в братской могиле на одной из центральных улиц города Сеййна Корейской Народно-Демократической Республики. За проявленные бесстрашие и геройство в борьбе с японскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года старшему лейтенанту Крыгину Михаилу Петровичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Тесно переплелись судьбы молодого контразведчика Михаила Крыгина и кадрового японского разведчика Минодзумы Дзионди. Они никогда не встречались друг с другом. Если Михаил Крыгин знал, что в Сеййне он должен захватить японского разведчика, то Минодзума та никогда и не узнал, что в операции по его захвату участвовал геройский погиб военный чекист Крыгин. Они оба совершенно разными людьми, которые родились и жили в разных концах земли, защищали абсолютно разные идеалы, но было у них, помимо судьбы, связавшей их на веки, и многое общего. Прежде всего каждый из них беззаветно служил своей родине. Минодзумы был серьёзным и опытным противником, и это обстоятельство ещё более подчеркивало воинский подвиг Михаила Крыгина.

По материалам УФСБ по ТОФ.

На СНИМКЕ: памятная доска на улице Владивостока, названной в честь Героя Советского Союза Михаила Крыгина.

Фото Владислава Дубины.

тами всех поколений. Это было в годы Великой Отечественной войны, во время локальных конфликтов времен «холодной войны», в ходе антитеррористической операции в Чеченской Республике. С

западом, функционирования системы оказания помощи военнослужащим, проходящим службу по призыву или по контракту, а также лицам,уволенным в запас или вышедшим в отставку, членам их семей направлена деятельность нашей организации.

Поэтому Леонид Шишкин, обще-

ственная организация, которую он представляет, базируется в Москве, однако её представители работают во многих регионах России, и продолжают расширяться, а с 2015 года организация действует в Приморском крае.

В разговоре с тихоокеанцами Леонид Владимирович также затронул многие важные вопросы. В частности, он коснулся такой ситуации, когда молодые люди задаются вопросом:

«нужно ли служить в армии?» По его словам, члены общественной организации помогают таким парням разобраться в этом вопросе. А также они стараются помочь им найти на него положительный ответ, понимая, что служба в Вооружённых Силах - это священный долг каждого гражданина России.

Беседа была разноплановой и интересной. В завершение встречи Шишкин передал в дар библиотеке части Библию и справочную литературу на религиозные темы.

Владислав ДУБИНА.

Foto автора.

19 июня 1812 г. - Родился Ильинцов, известный русский писатель, автор цикла очерков «Орегат». «Паллада».

18 июня 1942 г. - Вступление в строй первой русской боевой подводной лодки «Дельфин».

19 июня 1942 г. - Приказом наркома ВМФ СССР учреждён гвардейский Военно-морской флаг.

20 июня - День специалиста минно-торпедной службы ВМФ.

21 июня - День медицинского работника.

21 июня 1944 г. - Принятие постановления СНК СССР об открытии в Ленинграде Нахимовского военно-морского училища.

22 июня - День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны (1941 год).

23 июня 1906 г. - Родился Альберт Ашерман, участник Великой Отечественной войны - командующий Северным флотом.

24 июня 1710 г. - Выход в свет первого номера газеты «Восточный Поморье» - первойвойской газеты на Тихом океане.

9 июня 1672 г. - Родился Пётр I Великий, русский царь (с 1682 г.), первый российский император (с 1721 г.), выдающийся политический и военный деятель, полководец и флотводец, основатель регулярных армии и флота России.

9 июня 1940 г. - Образование Петровско-Восточно-Балтийского флота Тихоокеанского флота.

11 июня 1849 г. - Начало плавания транспорта «Байкал» под командованием Г.Невельского для исследования Приморья и Сахалина.

11 июня 1931 г. - Переименование Морских сил Каспийского моря в Каспийскую военную флотилию.

11 июня 1712 г. - Спуск на воду первого линейного корабля Балтийского флота «Полтава».

12 июня 1905 г. - День изобретателя и rationalизатора.

28 июня 1892 г. - Заладка в Петербурге броненосца береговой обороны «Адмирал Ушаков».

30 июня 1736 г. - Взятие русскими войсками при поддержке Донской военной флотилии крепости «Большой Ушаков».

30 июня 1944 г. - Подписание американо-советского соглашения о взаимопомощи в войне, закрепившее обязательства США о поставках по ленд-лизу.

16 июня 1905 г. - Заладка в Петербурге первых отечественных линкоров-дредноутов типа «Севастополь».

Подготовила
Елена ЩЕРБАНЮК.

Профориентация

Я бы в слесари пошёл...



В традиционном конкурсе профессионального мастерства «Лучший слесарь», который прошёл в Дальневосточном судостроительном колледже, состязались учащиеся школ и профтехучилищ Большого Камня. Состязание школьников проходило в рамках профориентации с целью привлечь ребят к обучению в колледже с последующим трудоустройством на завод «Звезда».

От конкурсантов требовалось продемонстрировать навыки слесаря-ремонтника: уметь делать теорию и за два часа сделать из заготовки деталь «вертолёт с моторикой». Ребята по чертежу размечали деталь, на станке сверлили прямогольное отверстие, затем напильником и надфилем его обрабатывали.

Самое ценное то, что ребята, работа на напильнике и надфилем, самостоятельно, причём весьма неплохо, обработали деталь. Преподаватели и мастера колледжа подготовили и измеряли вопросы по теории, а для практики в полном объёме были предоставлены необходимые оборудование, инструменты, заготовки... Согласно правилам конкурса комиссия заместитель пред-

дателя профкома, бывший бригадир судоремонтников-ремонтников ДВЗ «Звезда» Анатолий Нагибко.

- Я первый раз участвовал в таких мероприятиях. Все ребята замечательные, молодые. Чувствовалось, конечно, что уровень подготовки учащихся колледжа и школ разный. Но никто не спасовал, все старались выполнить задание. В этом большая заслуга и самих ребят, и, несомненно, коллектива колледжа, хороших подготовившего конкурсантов и подготовившего квалифицированных и молодых специалистов», - отметил начальник отдела кадров и обучения колледжа Наталья Нурланова.

При подведении итогов церемония награждения. Грамоты победителям конкурса вручил директор Дальневосточного судостроительного колледжа Геннадий Левченко. Представитель Дальневосточного центра судостроения и судоремонта - ведущий специалист отдела обучения и развития Максим Киренко вручил подарок от ДССР за наиболее красивую деталь.

Даниил ГОНЧАРУК,
пресс-секретарь
Дальневосточного центра
судостроения и судоремонта

«Боевая вахта» №19 (19539) 30 мая 2017 г. 4-я стр.

Отпечатано в АО «Красная Звезда».

Время подписания, приёмка: 29.05.2017 г.

Фактически - 13.00. Тираж - 4900 экз.

Свободная цена. Заказ №

БОЕВАЯ ВАХТА
ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЕННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР -
Ю.М.ТРАКАЛО.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Министерство обороны
Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ -
АО «Красная Звезда».

Редакция зарегистрирована Министерством печати и информации РФ.
Регистрационный №01968.
Адрес редакции: 690003, г. Владивосток, Посьетская, 22.
Телефон редакции: + (423) 241-42-00. E-mail: bv.tof@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»: 123007, Москва, Хорошёвское шоссе, 38.
ТЕЛЕФОНЫ: редакция - 941-21-58; отдел писем - 941-25-20; реклама - 941-28-46.
Электронная почта: pismo@kz@mail.ru; Web-сервер: http://www.redstar.ru; красная-звезда.ru.
E-mail: k2@redstar.ru.

По вопросам распространения, подписки и доставки газеты «Красная звезда» обращаться в службу распространения печати. E-mail: ogrpp@redstar.ru. Телефоны: 941-28-17; 941-39-52.

Дежурный редактор: Н.Пискунов. Макет: Н.Журов. Выпускающий: Л.Берзрук. Вёрстка: С.Стрелец. И.Преснякова. Корректоры: Л.Леман, Р.Долгоновская.

«Боевая вахта» №19 (19539) 30 мая 2017 г. 4-я стр.

Отпечатано в АО «Красная Звезда».

Время подписания, приёмка: 29.05.2017 г.

Фактически - 13.00. Тираж - 4900 экз.

Свободная цена. Заказ №

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.